

Política española

Silueta de Gil Robles

Se discutía en las Constituyentes las actas de Salamanca. De su aprobación dependía que fueran por las minorías, Gil Robles. Y he aquí que de un escaño centro derecho surge un defensor de las actas de Salamanca. Menudo, nervioso, pálido, pero seguro, aboga por la aprobación. Aboga como aboga un abogado. Defiende la realidad de las actas con palabra segura y persuasiva. A las interrupciones de monárquico responde: «¿Es que queréis penetrar en lo íntimo de las conciencias?». Llama al sentimiento de don Miguel de Unamuno, catadrático en el mismo claustro que el padre de Gil Robles. Decide el ánimo del auditorio. Y dijimos para entre nosotros «¡He aquí la oposición!».

Las derechas españolas, hasta entonces sumergidas en el incógnito y en el silencio, respiraron. Tenían la seguridad de contar con un buen abogado en el parlamento. Y, enseguida, surgió una aureola de aprecio para Gil Robles, como futuro político.

Ciudad que lo iba a ser de una política nueva. De la inmediata, encargaban al señor Lerroux. Algunos derechistas se extrañaban de ver al señor Lerroux como el salvador de España.

Pero en la ley del péndulo, que rige la política, para llegar a Gil Robles

era necesario pasar por don Alejandro Lerroux.

Las derechas españolas comprendieron que la unión y la organización son siempre condición previa y necesaria para llegar al poder. La unión y la organización frente al sentimiento difuso y a la disgregación.

La unión y la organización, de todas las fuerzas de orden tuvo por abogado y representante a Gil Robles.

Abogados habís, y eminentes, en el Parlamento, y de temperamento derechista y con intereses creados: Un Oso y Gallardo, un Sánchez Román... Pero estos no abogaron en las Cortes por los principios derechistas como abogó Gil Robles.

Quiere que tiene un pleito lo que quiere es la fidelidad plena, la adhesión a la causa, la convicción en las defensas y la exposición de todas y cada una de las razones que daría el interesado. La virtud de abogado es extraordinaria en Gil Robles.

Todas las fuerzas políticas que concurren a él están disciplinadas por otros imperativos que los de su jefatura personal.

Gil Robles tiene que dar la técnica, no la fuerza. Su técnica está en conseguir, de los que fallan, legislación, sentencia, fallo que esté conforme a la aspiración de los intereses que defiende y esto lo hace de manera no superada por nadie.

Amnistía y puñetazos

Hacia el fracaso del parlamentarismo

«Un vase, se rompe en la cabeza de un diputado tradicionalista y otro, hierne en la mano al Conde de Rodero».

«Los señores Prieto y Albiñana, se agreden a puñetazos».

(De la última sesión del Congreso).

De nuevo, vuelven los incidentes que dieron una notoriedad de escándalo a las anteriores Cortes, en aquellas sesiones, en que entre un tira y alijo, y dimes y diretes más o menos, se redactó una Constitución, bien para la leida, pero ineficaz en la práctica; pues muchos de los que la votaron, excitaban luego en la calle a que no se cumpliera.

Las dos tendencias más opuestas de la Cámara—tradicionalistas y socialistas—después de cambiar vocablos de uso entre gentes de baja extracción y peor vida, han llegado a las manos, cayendo al pie de los escaños. Risible el caso por lo grotesco. De alto saliente—el saliente que hace llorar a España—; vergonzoso para un país en que esto sucede.

El señor Prieto, que en días anteriores, hizo con frecuencia esos números que tanto gustan en el circo—pantomimas y planchas—causado de fatiga a sus oyentes a fuerza de carcajadas, pierde el freno de la pasión, y como un jaque diador de mesa de café, luz, ayudado por sus inquietos partidarios—¡h el irracional señor Alvarez Argalo y el gran don Brunel—vagos y fúteros a las cabezas de sus contrarios, amparándose en la trinchera de los escaños y en el «paqueo» de insultos de sus compañeros, para terminar, cuando se encuentra cara al ofendido, rodando por el suelo y ofreciendo al público el número de fuerza; la lucha libre—el pancraceo—en la que todos los golpes, altos y bajos, están permitidos.

Este es Indalecio Prieto; el eterno puñetista, que agrada a los diputados, y frente al jefe del Gobierno no mantiene las acusaciones que antes lanzó. Quedando mudo ante la invitación que al debate le hace el señor Lerroux.

Mucho y nada bueno, podía esperarse de las dotes fogosidad del diputado socialista, pero no tanto, que llegara hasta hacer rebajar con sus actos, el nivel de corrección y el sentido moral y digno que debe existir en toda Cámara de diputados.

Y el presunto revolucionario—al que hace el contrapunto en sus frases, la risa histérica de una dama que no acedó en nuestra patria, pero que apesar de esto es diputado español, y el despectivo iracundo de sus oídos—pide que se conceda libertad a los suyos—¡a los que él deportó en el Buenos Aires—pero solamente a éstos. Su extraño concepto de la Justicia—que de «muere quién no pleitea igual que pleiteo»—no puede

consentir que sea igual para todos el perdón. Después de agrupar a los trabajadores en varias clases, quiere también hacer separaciones de los que, en una aspiración de verdadera libertad la buscaban y se convencían con dolor de desengaño, que no se encontraba ésta en confusas huelgas de hambre y muerte, ni eran tampoco unos hombres con delirio de grandezas los que habían de entregárselas. Perdió para más ideas—dice Prieto—pero los que no las practican, los que las combaten, que sigan en las cárceles. ¡He aquí el demócrata!

Si el empeño de los socialistas es hacer odioso ante España el Parlamento, ya lo están logrando. Después del acto de comedia bufa de antes de ayer, cabe meditar un poco en lo que tantos pensadores y estadistas dijeron: Que el régimen parlamentario no es eficiente; que hemos de buscar otro medio de legislar; otra fórmula, que satisfaga algo que no sea el interés de unos señores, que se sientan en quitarle al Parlamento el prestigio que lo queda.

Y menos mas, que, entre varios roles, agua derramada por el Sr. Prieto—¡tada mas que agual—alguna que otra cabeza y cara lumefacta, otros diputados, las tres cuartas partes de los que a la sesión asistían, aprobaron, lo que desde hacía tanto tiempo esperaba la nación y los hombres que en los presidios explian el delito de sentirse un poco libertadores: esa amesetiz, que hubiera dado un tono de necesaria clemencia—y que la oposición impidió que así fuera—al pasado catorce de Abril.

EDUARDO MORENO GIMÉNEZ

Telegramas y telefonemas recibidos en la Cámara Uvera

Cámara Oficial Uvera: Almería.

«Conseguida r e a d m i s i ó n nuestras uvas Norteamérica mediante refrigeración un grado bajo cero durante quince días. Nuestra efusiva felicitación por tan justísimo acuerdo y afectuosos saludos. Giménez, Gallardo, Cassinello».

Presidente Cámara Uvera: Almería.

«Almería está de enhorabuena: conseguido convenio exportación uva América; y los que la representamos, no podemos menos que sentirnos satis-

fechos por éxito gestiones realizadas en pró esa provincia». Saludos. Segul.

Presidente Cámara Uvera: Almería.

«Concedida libre exportación para Norteamérica». Tuñón.

La Cámara Uvera ha telegrafado inmediatamente a los diputados a Cortes por la provincia, expresándoles el agradecimiento más vivo por las gestiones realizadas para la adopción de aquella medida de justicia, que representa la salvación económica de esa producción, elemento principal de la vida de Almería.

En el edificio de la Cámara, ondeó ayer, durante todo el día, en señal de júbilo la bandera nacional.

Gratitud de los parraleros

Los parraleros de Tijola han remitido a «Acción Popular» el telegrama que copiamos a continuación.

Parraleros esta comarca hacemos presente honda gratitud Diputados esa Agrupación por afortunada gestión obteniendo entrada nuestra uva Norteamérica. Cayetano Suárez, Joaquín Ruiz, Amalio Aynat, Diego Guevara, Luis Pozo, Roberto Rodríguez, Ramón López Cano, Gonzalo Salazar, Braulio Fernández, Andrés Rosales, Eloy Giménez, José María Miteo, José Pérez María, Guillermo Giaró, Esteban Pérez Nin, Juan Guevara, Antonio Mateo Sánchez, Francisco Amat, Francisco Pérez Sánchez, Rafael Bernejo, Juan Rielas, José Mateo Sánchez, Rafael Pérez María, Silvestre Martínez.

En iguales o parecidos términos han enviado despachos telegráficos y telefónicos, expresando su gratitud por haberse logrado la entrada de nuestras uvas a Norteamérica, los centros de «Acción Popular» de distintos pueblos de la provincia.

De todos ellos, se han dado cuenta a los diputados a Cortes, señores Giménez Canga-Argüelles, Gallardo y Cassinello.

Presidente Consejo Ministros, Ministro Estado, Presidente Comisión Interministerial Ministerio Estado.—Madrid.

En nombre provincia Almería felicito a vuestro entusiasmo por afortunada resolución problema uvero que resuelve principal problema esta provincia. Salidale respetuosamente.—Presidente Diputación, Gallardo.

Muñiz Segul Tarrazó, Antonio Tuñón de Lara, Luis Giménez Canga-Argüelles, Lorenzo Gallardo Gallardo, Augusto Barcia, Andrés Cassinello Barroeta, Francisco Vega de la Iglesia, Diputados a Cortes.—Congreso.

En nombre esta Diputación provincial representando provincia felicito muy sinceramente por solución «afortunadas gestiones asunto uvero de tan vital interés para la Región. Salidale.—Presidente Diputación, Guirado.

Comentarios

En pro de los obreros

Vienen desde hace tiempo atravesando una situación angustiosa los obreros de nuestra provincia.

Los de la capital continúan con resignación, una vida por demás difícil y precaria, en espera de que llegue la ahora tan anhelada, de dar comienzo a las obras acordadas, en donde poder contar con el trabajo que contribuya a asegurarse el jornal de que carecen en la actualidad.

Los de la provincia, es aún más lamentable la situación porque atraviesan, y de idénticas forma, ansian que se acometan sin demora, las obras proyectadas en las que puedan tener trabajo, y con él, la cantidad necesaria para resolver y afrontar el problema de la vida, cada vez más agudizado.

A pesar de que soportan con abnegación, la manera crítica porque atraviesan, es lo cierto que siquiera sea por humanidad, no debe demorarse el acometer las obras necesarias, que terminen con los cuadros de miseria que son exponentes de multitud de hogares humildes.

No obstante, por el comportamiento de estas nobles gentes, merecen mayor atención, y que se le dispensen una mayor solitud.

Los que carecen hasta de lo más preciso para vivir, no entienden de trámites, ni de plazos, ni de gestiones para lograr conseguir que obtengan los medios precisos que le resuelvan el problema de las subsistencias, sino que lo único que saben, es que no tienen que comer, y esto es solo lo que desean.

Diferentes veces hemos propugnado porque cuanto antes las autoridades encargadas de ello, resolvieran este importante problema, a fin de que seguidamente se de ocupación a los numerosos obreros que en nuestra provincia vienen siendo víctimas de la crisis de trabajo.

Así que, nuevamente hemos de insistir en la necesidad imperiosa, de resolver sin demora la triste situación que vienen pa-

diendo los obreros de la provincia.

Pero, si todo lo que dejamos expuesto es razonado, justo, y digno de resolverse, aun encierra mayor importancia, el hecho de tener a los obreros trabajando y después de cumplir con su labor, no pueda pagárselos sus jornales devengados, por el retraso en el envío del dinero correspondiente.

Esto sucede en algunos pueblos. El hecho de por sí solo se comenta, mereciendo generales censuras.

Y así ocurrió ayer, que siguiendo el exódo triatístico a que estamos acostumbrados a presenciar, un grupo numeroso integrado por cien obreros, carentes de todo género de recursos, visitaron al presidente de la Diputación, interesándole el abono de los jornales devengados, nada menos que del pasado mes de agosto, en los trabajos que invitaran en la construcción del camino vecinal de Escúllar a la estación de Abil.

El presidente ha telegrafado el envío de los fondos con que hacer efectivos los jornales, pero, aún en el caso que los remitiera rápidamente por igual conducto que han sido interesados, el daño y perjuicio ocasionado a los obreros, está en demasía consumado.

JESER

Policlínica Sicilia
AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51
Servicio día y noche

BOLSA

Cotizaciones

Madrid, 21

Deuda 4.º interior	70 40
Id. 5.º amortizable	91 75
Id. 4.º ídem	82 50
Londres	37 70
París	48 45
Dólares	7 34

No se devuelven los originales. No se responsabiliza a...

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Un forastero entra en una barbería de un pueblo, como viera que el barbero pasaba mucho la navaja por el suavizador le pregunta.

—¿Esa navaja corta mucho maestro?

El barbero para tranquilizarlo le contesta.

—¡Oh nada de eso! no tenga V. cuidado.

Un médico hombre tímido y de una gran delicadeza para tratar a los enfermos especialmente si están eran señoras, fué llamado para asistir a una señorita.

Acercose a la enferma y con toda finura le dijo.

—Esto parece un ataque de apendicitis. Vamos a ver, señorita apriete usted el vientre y dígame donde le duele.

Un célebre personaje francés residente en Burdeos, era conocido en toda la región bodelesa como un gran catador de los acreditados caldos que produce el Medoc.

Comiese lo que comiese y a la hora que fuese, tenía una frase que se había hecho famosa.

—Con esto, un buen vaso de vino añejo.

Una vez sentó a su mesa al Cardenal Richelieu.

Al tercer plato el Cardenal que había oído por tres veces la famosa frase no pudiendo contenerse le dijo.

—Dígame ¿no hay una sola cosa con la que no era posible beber un vaso de vino añejo?

—Sí, Eminencia, hay una.

—¿Cuál es?

—El agua.

Un médico hombre tímido y de una gran delicadeza para tratar a los enfermos especialmente si están eran señoras, fué llamado para asistir a una señorita.

Acercose a la enferma y con toda finura le dijo.

—Esto parece un ataque de apendicitis. Vamos a ver, señorita apriete usted el vientre y dígame donde le duele.

Crónica del HERALDO

El problema del paro

En el Ateneo de Madrid vienen celebrándose notabilísimas conferencias sobre el paro obrero en el mundo.

Notabilísimas, en el sentido informativo. En cuanto a la solución, o soluciones, vacilantes.

La preocupación del mundo, excepto Rusia, es la de resolver el paro sin caer en el comunismo estatal. Trabajar con el incentivo del lucro, y en libertad.

Esto, para los hombres fuertes, parece más sugestivo. Para los hombres débiles, el acceso obligatorio al trabajo y al consumo les evita la lucha.

Aquellos quieren conservar su individualidad, bucar la máxima eficacia a su voluntad particular.

Estos, quieren ceder de su personalidad, hallar solución al problema de su vida, como ser humano; tener unidad en la masa, siguiendo el ritmo de la voluntad general.

Siguiendo el paralelo de esta segunda revolución económica de la especie humana con la primera, las investigaciones históricas demuestran el paralelismo.

En el tránsito del cazador y buscador de frutos al pastoreo y la agricultura se dió la misma división de las gentes por principios y los dos tipos humanos se pusieron en lucha.

Está comprobado que el pastoreo y el cultivo lo inclinan los humildes; las mujeres y los niños. La res herida y curada, las crías tomadas vivas en la madriguera, las aves reclutadas en el nido constituyeron la primera domesticidad, el principio de los rebaños y de las aves de corral.

El cazador destruye sus medios de vida, y lo mismo el buscador de frutos: el pastor y el labrador los acrecientan.

Dice Ortega y Gasset (complacendo en este aspecto a sus almas) que ¡cuántas veces el fatigado cazador recurriría, hambriento, a pedir a la mujer de la recolectado o de lo recolectado!

¿Qué dicen los hechos actualmente? Que el maquinismo produce de un modo tan extraordinario que con cien hombres al servicio de las máquinas se fabrican diariamente todos los ladrillos que en un día necesitan las obras de los Estados Unidos.

Se puede producir hoy, de todo, para la Humanidad tres o cuatro veces más numerosa. Pero, por eso mismo, los salarios que se necesita pagar no bastan para mantener una cuarta parte de la Humanidad.

¿Cómo resolver este problema de modo distinto que en Rusia? ¿Hacer que todos participen en la labor dándoles por unas horas, por unos días lo necesario para vivir? Esto encarecería de un modo enorme las producciones del pueblo que adoptase el sistema.

No se podría luchar con éxito con lo producido en otros países. Las mismas exigencias de la técnica impiden que los obreros turnen por unas horas o unos días en puestos de especialización y capacitación técnica.

Producir para comerciar... o para satisfacer necesidades: ¿Por qué se decidirá la especie?

DANIEL RANZ LAFUENTE

Reportaje local

Al día

Una jornada de grandes satisfacciones fué la de ayer aunque parezca paradójico. Porque después de la granizada, poco bueno podría decirse.

Pero la noticia de la entrada de nuestro fruto en Norteamérica ha llenado de regocijo a toda Almería y su provincia.

Las noticias escasearon o se les dió muy poca importancia. Todos los comentarios rodaron en torno al asunto uvero.

A la una y media de la tarde descendió una granizada, sobre la ciudad que nada bueno puede producir, pero parece que su radio de acción fué muy limitado.

El gobernador sigue haciendo declaraciones sobre el orden público y está dispuesto a que no se altere por ningún concepto.

La noche fué otra cosa: buena temperatura, aunque con el cielo entoldado.

corrigieron en la forma adecuada.

Yo—añadido—he felicitado a la fuerza por su comportamiento.

—Tengo noticias de que algunos elementos preparan una manifestación para hacer coro a los de Madrid, como protesta del acto del Esc. rial, creyendo que ellos son sólo los que tienen derecho a manifestarse.

—Como no han solicitado permiso, que no se le hubiera concedido, he ordenado a la policía que se establezca un servicio de vigilancia y trafen del modo adecuado a quienes intenten alterar el orden.

Añadido el gobernador que ha recibido 25 pesetas de don Fulgencio Pérez y Compañía para la suscripción del ropero de la Junta de Menores.

Dijo que se había inaugurado el servicio telefónico en los pueblos de Albox y Cantoria.

Ag.égo que se había constituido el Ayuntamiento de Garrucha, por dimisión del anterior. El actual está compuesto por personas de prestigio.

—En el «Boletín Oficial» se publica una circular sobre el pago de los Ayuntamientos a los forenses.

—También aparece en referido período con el nombramiento de Fiscal para que instruya el expediente de concesión de la Cruz de Beneficencia a la hermana superiora del Hospital.

Por último dijo que le habían visitado el presidente de la Cámara Uvera y el del Circuito Mercantil para rogárle le dé las gracias al Gobierno por la entrada de nuestra uva en Norteamérica.

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor Bustos participó ayer mañana a los informadores que se encontraba reunida la Comisión de Aguas.

Un periodista le preguntó si se estaba tratando de la construcción de las obras de este servicio. A ello contestó el señor Bustos que se estaban encauzando todos los asuntos.

Lo que se hará—añadió—es anunciar una nueva subasta para las obras de asfaltado de la calle de la Estación y a la vez se realizarán en la misma calle la canalización y tuberías del agua.

Refiriéndose a la denuncia de un periódico local sobre los servicios de la farmacia municipal dijo que pudo comprobar que había alguna exageración en ella, pues se muestra satisfechísimo de la función de todos los funcionarios de aquel organismo.

Hablando con el gobernador

Al recibírnos ayer tarde el gobernador señor Hernández Mir, nos manifestó que había dado órdenes a la fueza para que sostuvieran el prestigio de autoridad.

Refirió el señor Hernández Mir el incidente ocurrido a la salida del mitin extremista celebrado anteanoche.

Dijo que a la salida de referido mitin, al pasar los extremistas por la puerta del cuartel de los guardias de asalto, insultaron a éstos, llamándoles asesinos. Entonces los guardias les

CRONOS

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor Bustos participó ayer mañana a los informadores que se encontraba reunida la Comisión de Aguas.

Un periodista le preguntó si se estaba tratando de la construcción de las obras de este servicio. A ello contestó el señor Bustos que se estaban encauzando todos los asuntos.

Lo que se hará—añadió—es anunciar una nueva subasta para las obras de asfaltado de la calle de la Estación y a la vez se realizarán en la misma calle la canalización y tuberías del agua.

Refiriéndose a la denuncia de un periódico local sobre los servicios de la farmacia municipal dijo que pudo comprobar que había alguna exageración en ella, pues se muestra satisfechísimo de la función de todos los funcionarios de aquel organismo.

Hablando con el gobernador

Al recibírnos ayer tarde el gobernador señor Hernández Mir, nos manifestó que había dado órdenes a la fueza para que sostuvieran el prestigio de autoridad.

Refirió el señor Hernández Mir el incidente ocurrido a la salida del mitin extremista celebrado anteanoche.

Dijo que a la salida de referido mitin, al pasar los extremistas por la puerta del cuartel de los guardias de asalto, insultaron a éstos, llamándoles asesinos. Entonces los guardias les

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA
Sucursales en todas las capitales de España
Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia:

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.—Teléfono 185.—ALMERIA

La actualidad política

En Gobernación.-Desmintiendo una noticia

Madrid, 21 (4 t).—El subsecretario del Ministerio de la Gobernación negó a los periodistas la noticia transmitida por radio de que el gobernador de Huelva autorizara una manifestación fascista en Riotinto.

Precisamente—añadió—la denegó.

En Zaragoza—continuó—la población presenta un aspecto normal.

Aumenta el número de obreros que reanudan el trabajo. Las impresiones son buenas.

—En Valencia no ocurre nada nuevo. El gobernador no comunica nada y esto es buena señal.

Una reunión

Madrid, 21 (4 t).—Se espera que en la reunión del martes del señor Alba con los jefes de minorías se logre un sésdate en las pasiones y que se aparten en los debates.

Ningún proyecto llegará a apasionar tanto como el de la amnistía.

Dice el señor Madariaga

Madrid, 21 (4 t).—El señor Madariaga manifestó hoy a los periodistas que aunque retrasado quería hacer resaltar su satisfacción por el éxito obtenido por las fiestas de la República.

Refiriéndose a la representación del «Alcaide de Zalamea» dijo que precisa impulsar esta clase de espectáculos en todas las piezas de toros de España.

El ministro se propone condensar en un solo museo los trajes regionales.

Añadió que el Consejo de Cultura revisará los libros de textos. Por informe de este Consejo hoy aparece en la «Gaceta» una disposición que prohíbe la venta de dos libros de texto.

Visitas a S. E.

Madrid, 21 (4 t).—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana la visita de don Miguel Maurra.

También recibió varias comisiones.

Una enérgica nota de la Juventud de «Acción Popular»

Madrid, 21 (4 t).—La Juventud de «Acción Popular» ha publicado en la prensa una enérgica repulsa por el crimen cometido en uno de sus jóvenes afiliados.

Destacan que los populistas tuvieron la entereza después de heridos de perseguir y detener a los agresores.

Afirman en la nota que en El Escorial no pasará nada. Si los enemigos acuden a la violencia ellos irán a ese terreno si se les lleva a obrar en legítima defensa.

Las «cosas» de «El Liberal»

Madrid, 21 (4 t).—El periódico matutino «El Liberal» que no ve más que complot y tragedia denuncia en su editorial de hoy que los populistas organizaron una caravana de cuarenta automóviles, con gente perfectamente armada.

La caravana deberá, según «El Liberal», circular constantemente por la carretera para evitar que se molestase a sus afiliados.

Termina exhortando al Gobierno a no consentir que se oculte una carretera.

El ministro de Obras Públicas y los ferrocarriles

Madrid, 21 (4 t).—El señor Guerra del Río recibió esta mañana a los presidentes de las compañías de ferrocarriles del Norte y Mediodía, quienes le entregaron una nota que dice que la compañía de M. Z. A. está francamente en suspensión de pagos respecto a las amortizaciones pues no puede satisfacer a primeros del actual los siete millones entre obligacionistas y acreedores.

La Compañía del Norte suspendió el sorteo de amortización.

nes correspondientes a fechas próximas. Tampoco pudo pagar las cantidades que adeuda a los accionistas desde hace dos años.

La situación se agrava por la progresiva baja de la recaudación.

Ahora se ven obligados a pagar una gratificación extraordinaria y no puede hacerlo a pesar de haber pignorado la totalidad de las reservas afectas a la explotación.

El señor Guerra del Río reiteró el criterio decidido del Gobierno de que se abone al personal la paga extraordinaria sin perjuicio de procurar la rápida aprobación de los proyectos sobre las tarifas.

Audiencia militar

Madrid, 21 (4 t).—El ministro de la Guerra señor Hidalgo, recibió esta mañana audiencia militar.

Entre las visitas figuró la del general Millán Astray.

El Sr. Salazar Alonso, entrega una interesante nota a los periodistas

Madrid, 21 (4 t).—El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas la siguiente nota escrita:

«Las noticias que recibo de Zaragoza son satisfactorias. Se han reintegrado a sus labores la mayoría de la dependencia mercantil y en algunas casas en su totalidad.

El servicio de transportes se ha intensificado más que ayer. De Valencia recibo mejores noticias sobre la marcha de la huelga.

Parece que hay nuevas bases de arreglo del conflicto y continúan las gestiones con la Hidroeléctrica.

En algunas poblaciones como Orense y Bilbao se ha intentado la huelga como protesta contra el Gobierno por autorizar el acto de Acción Popular. Han fracasado esos movimientos no sin algunos incidentes de los que tendrán ustedes información en los periódicos.

También son conocidos los sucesos desarrollados en Madrid.

Son muy lamentables; pero es preciso que todos pongamos en estos momentos la mayor serenidad.

El Gobierno no la pierde. Ha adoptado medidas para garantizar el acto del domingo en El Escorial.

Los ciudadanos que en él participan tienen derecho a la asistencia del poder público, más acusada cuando para impedir la celebración de esos actos se apela a la coacción y la amenaza y al crimen, ante los cuales no podemos inclinarnos sin hacer dejación de los más elementales deberes.

Se han practicado numerosas detenciones y en las medidas de prevención o de defensa no hemos de regatear los procedimientos que las leyes ponen en nuestras manos.»

Comentarios al escándalo del Congreso

Madrid, 21 (4 t).—Algunos diputados consideran que los escándalos de ayer en el Congreso no revelan decadencia parlamentaria; sino todo lo contrario precisamente. Cuando el Parlamento está en todo su auge—dicen algunos—se producen estos sucesos.

Se evocan los incidentes análogos en las Cortes de la Monarquía cuando la política estaba repleta de euforia.

Igual ha ocurrido en muchos parlamentos extranjeros.

La amnistía

Madrid, 21 (4 t).—Hasta mañana no se publicará en la «Gaceta» la ley de promulgación de la amnistía.

Temores de que sea agredido Azaña

Madrid, 21 (12 n.).—El señor Azaña pronunciará un discurso esta noche.

Como algunos izquierdistas anunciaron que le protegerían contra una posible agresión el gobernador declaró que las autoridades se bastan para proteger a todos, y que el señor Azaña podía hablar tranquilo porque nada le ocurriría.

El joven populista muerto

Madrid, 21 (4 t).—El joven populista Rafael Roca, muerto en los sucesos de anoche en el Circo de «Acción Popular» es hijo del taquígrafo del Congreso y Ministerio de Hacienda del mismo nombre y apellido.

El padre de la víctima es aprecio al padre de los periodistas, pues perteneció durante muchos años a la redacción del «Heraldo de Madrid», siendo taquígrafo del señor Canalejas.

La víctima era estudiante de derecho y tenía 23 años de edad.

Proponiendo que se cachee a los diputados

El diputado señor Azpilicueta, después de ocurrir los incidentes en la sesión de Cortes, redactó una proposición incidental que han firmado diputados de la minoría agraria, de la minoría popular agraria y a algunos radicales, en la que dicen que siendo muy de lamentar el escándalo dado esta tarde, lo de menos ha sido el tumulto formado. Lo que es más grave todavía es que dos o tres diputados hayan esgrimido pistolas en el salón de sesiones, lo que puede originar un día una verdadera tragedia.

Como las Cortes—añade—son el templo de las leyes, quien acuda a ellas debe ir sin armas y por consiguiente propone a la Cámara que se acuerde que la Policía cachee a todos los que entran en el Parlamento, pues en caso contrario—añade—todos iremos armados para defender nuestras vidas.

La proposición la entregó

al señor Alba para que fuera leído en la sesión de hoy y se declarase después la sesión secreta a fin de discutir y juzgar la conducta de los diputados que han originado estos incidentes.

El señor Alba consultó con el Gobierno y éste acordó que la lectura de esta proposición sea aplazada para la semana próxima, por lo que el señor Alba no ha dado lectura de la misma.

Unas enérgicas manifestaciones del Sr. Gil Robles

Madrid, 21 (4 t).—Hallándose hablando con el ministro de Agricultura el señor Gil Robles, acerca de la actuación del Instituto de Reforma Agraria, llegó un diputado correligionario suyo, manifestándole que el niño herido en la puerta de «El Debate» había fallecido.

El señor Gil Robles, lleno de indignación con gesto y palabra enérgica, se dirigió al ministro de Agricultura diciendo:

«Esto es intolerable y no puede consentirse; esa sangre de este niño tiene que caer sobre el que sea culpable de su muerte. Yo he perdido esta tarde fuerzas al Gobierno para proteger el edificio de Acción Popular y no me han sido enviadas. Está visto que las personas decentes tendremos que armarnos y ser criminales para defender nuestras vidas. Vivimos en un país de cañes a los que se parpa la autoridad y el Gobierno.»

El ministro de Agricultura se calló ante estas manifestaciones del señor Gil Robles, que escucharon muchos diputados y periodistas.

Una colisión entre huelguistas y la fuerza pública

Oviedo, 21 (4 t).—Después del mita de Trubia autorizado para tratar de la huelga se organizó una manifestación que violentamente se dirigió a la fuerza apedreando y tiroteando.

Los guardias repelieron la agresión.

Hon resultado cuatro guardias heridos.

El gobernador en vista de lo sucedido ordenó la detención del Comité de huelga. Este hujo refugiándose en el monte.

Entre los detenidos figura una mujer que fué sorprendida apedreando a los guardias.

La recogida de armas en Iñi

Madrid, 21 (4 t).—En la Dirección de Marruecos han facilitado una nota diciendo que en Iñi ha comenzado la recogida de armas, habiendo entregado voluntariamente los indígenas centenares de fusiles.

Desórdenes en Bilbao

Bilbao, 21 (4 t).—Varios grupos de extremistas recorrieron las calles en actitud levantisca apedreando los escaparates y rompiendo las linternas.

Fueron detenidos seis de los individuos.

En Portugalete un grupo intentó detener el tren. También se trató de interrumpir el tránsito en el puente de Vizcaya.

Colisiones entre estudiantes

Madrid, 21 (4 t).—En la Escuela Normal de Maestras se situó un grupo de estudiantes católicos, vendiendo el seminario de su organización.

Un grupo de estudiantes de F. U. E. se apoderó de los ejemplares que se extendieron a la Universidad.

Se produjeron varias colisiones. Los guardias intervinieron restableciendo el orden.

Sobre los sucesos de anoche

Madrid, 21 (4 t).—Según las noticias oficiales en los sucesos de anoche, uno de los agresores huyó herido, pues un agente de policía que le persiguió le hizo un disparo y vió que de una de las piernas le manaba sangre en abundancia.

Una manifestación comunista

Barcelona, 21 (4 t).—En la barriada de Sanz se organizó una manifestación comunista, con banderas y llevando un cartel con un letrero dando viva al comunismo libertario.

En la manifestación figuraban algunas mujeres.

Los guardias dieron una carga logrando disolver a los manifestantes.

Del acto del Escorial

Madrid, 21 (12 n.).—Se han acrecentado las precauciones para garantizar el orden en el acto del Escorial.

Llegaron numerosos autobuses con expedicionarios.

También llegaron varios trenes especiales, repletos de afiliados a la juventud de «Acción Popular» de diferentes localidades.

En el pueblo de El Escorial y las carreteras que dan acceso al mismo, se encuentran debidamente vigiladas.

Una colisión entre huelguistas y la fuerza pública

Oviedo, 21 (4 t).—Después del mita de Trubia autorizado para tratar de la huelga se organizó una manifestación que violentamente se dirigió a la fuerza apedreando y tiroteando.

Los guardias repelieron la agresión.

Hon resultado cuatro guardias heridos.

El gobernador en vista de lo sucedido ordenó la detención del Comité de huelga. Este hujo refugiándose en el monte.

Entre los detenidos figura una mujer que fué sorprendida apedreando a los guardias.

Lotería Nacional

Madrid, 21 (4 t.).—En el sorteo celebrado hoy han correspondido premios a los números siguientes:

Primero	2.114
en Sevilla, Vigo y Figueras.	
Segundo	18.746
en Madrid.	
Tercero	2.809
en Madrid, Barcelona y Valencia.	
Cuarto	1.653
en La Línea, Veiva y Palencia.	
Quintos	30.752, 6.159, 1.574, 1.457, 9.805, 2.026, 17.560, 31.986, 12.515, 20.658, 30.191, 8.957.

Señoritas: próximamente taquimecanógrafas del ministerio de Marina. Preparación rápida. 1.º de Mayo, 13, prel. (entes Rsmbla de Afareros)

Dr. José Soriano Romera
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
MÉDICO-PUEICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN
MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X
CONSULTA DE NIÑOS
Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Puerta de Parchena, 9 Teléfono 3-5-0

Hotel «La Perla»
Plaza de Joaquín Ramón García
Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.
El hotel de más moderna instalación
SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES
Teléfono 4-8-4 ALMERIA

Noticias de última hora

Madrid, 21 (12 n.).—Esta madrugada está en una patente bomba en la calle de Atocha, delante de la fachada del Hospital de Incurables.

El artefacto produjo grandes daños y gran alarma.

Acudieron fuerzas, dando una batida. Se detuvo a Fernando Paderno de oficio panadero a quien se le ocupó una bomba. También se detuvo a Julián Martínez a quien se le ocupó una pistola con ocho cápsulas.

Se cree que los detenidos fueron los que colocaron el artefacto en la fachada del Hospital.

—En Orense ha cesado la huelga que había planteada.

—En Toledo comenzó la huelga, encontrándose atendidos todos los servicios.

—El señor Gil Robles ha hecho las siguientes declaraciones: Entendemos que el único medio de servir a España, es actuar dentro de la República para servirla.

El acto del Escorial será esencialmente civil, sin uniformes ni milicias, puesto que no somos fascistas.

Venimos—añade—sirviendo con lealtad a la República.

Considera ingenuo hablar de gobiernos de verano u otoño.

Dice que no tiene prisa en gobernar, porque llegó al máximo de popularidad política.

Terminó diciendo, que de buena gana se retiraría de ella.

—Cuando a las dos de la tarde el señor Lerroux recibía audiencia, las suspendió para acudir a Palacio llamado por el señor Alcalá Zamora.

El periódico «Luz» asegura que obedeció a tratar del problema político, no relacionado con la crisis, de lo cual se conocerá el lunes o martes próximo.

«La Voz» habla de la posible dimisión del ministro de la Guerra señor Hidalgo, con motivo de la política excesivamente contemporizadora que desarrolla en su departamento.

También cree posible la dimisión de los ministros de Hacienda y Obras Públicas, señores Marrao y Guerra del Río.

Madrid, 21 (12 n.).—Ha continuado celebrándose el Congreso de las juventudes de Acción Popular.

Don José María Vallente, pronunció su discurso, diciendo que se impone la defensa, y si precisa el ataque.

Fué muy aplaudido.

Se acordó colocar una lápida dedicada al joven estudiante señor Roca.

—La Policía detuvo en una casa de la barriada de Castro Caminos a cuatro extremistas.

Al llevarlos en un automóvil a la Dirección de Seguridad, un grupo les tiroteó.

Los agentes pararon el coche y contestaron de igual forma a la agresión, resultando heridos cuatro maleantes, un empleado de consumos, y un agente.

Uno de los extremistas se encuentra grave. Se trata de Lluís reano Gómez, de 19 años, considerado como peli goso plato lar.

—Dicen de Cádiz, que se crea que el general Sanjurjo saldrá del castillo el lunes o martes.

Le ha visitado el capitán general del departamento, señor Fernández Almédji.

—Se ha comentado que no haya aparecido en la «Gaceta» la Ley de amnistía.

Dícese que tardará dos o tres días en insertarse.

—El director de Prisiones ha declarado que el mayor número de personas amnistiadas, pertenecen a la extrema izquierda. Añadió, que se enviará dinero a los penales para satisfacer los gastos de viaje que originen los favorecidos por la amnistía.

—Comunican de Oviedo, que en el pueblo de Poada Llanes, se han cometido dos asesinatos que han causado gran impresión.

Se requirió al cura párroco, de 70 años de edad; don Luis Balvís, para que fuera a visitar a un enfermo.

Al salir de la casa, le acometieron unos individuos metiéndole a hachazos.

Sin duda el ama de llaves, de 78 años de edad, presenció el crimen, y para evitar que pudiera denunciarlos, también la asesinaron.

Ambas personas eran estimadísimas.

En Zaragoza salieron bastantes tranvías y autobuses.

Un sujeto arrojó dos bombas a un camión. Una estalló, hiriendo a una mujer. La otra se recogió sin explotar.

Fué detenido el autor.

Fiestas en Huércal

Con un gran entusiasmo se organizan en el pintoresco e inmediato pueblo de Huércal, las fiestas tradicionales en honor del Patrono de San José.

A juzgar por el entusiasmo que reina entre aquellos vecinos las fiestas de este año superarán a las de épocas anteriores.

El domingo 22 tendrá lugar a las diez de la mañana, solemne misa durante la que hará el psalmista del Santo Patrono, el Prior de Santo Domingo, Fr. Zacarías Miguélez.

A las 12 del día se verificará reparto de pan a cuantos necesitados, vecinos del pueblo, quieran disfrutar de este auxilio.

A las seis de la tarde saldrá del templo, la procesión en honor del Santo Patrono, habiéndole dado una nueva organización en su recorrido, a fin de que pueda recorrerla todo el vecindario.

A las nueve de la noche se celebrará una gran velada en la plaza del pueblo y calles principales, en la que lucirá espléndida iluminación, siendo amenizada esta fiesta por una acreditada banda de músicos.

Para dar realce a estas fiestas y facilitar la asistencia del vecindario de Almería, quedará establecido un servicio permanente de camiones.

Teatros y Cines

Cervantes
A las 6:30 y a las 10:
Grandioso acontecimiento y despedida de la famosa orquesta de Jaime Panos con sus discos vivientes de la cual forma parte la notable estrella de la canción Carmelita Aubert protagonista de la peli cula MERCEDDES.
The Yankee, pareja de billa americanos, una señorita y un caballero.
Francis excéntrico humorista musical.
El próximo día 25 El Divino Impaciente el éxito del año.
Hesperia
A las 4.
Estreno de la peli cula sonora «El temerario».
A las 6:30.
Estreno de la extraordinaria producción sonora «Allas la colidena».
A las 10:
La monumental peli cula sonora titulada «La momia».

AGENCIA DE NEGOCIOS «B O M»
CON ASESORIA JURIDICA
Habilitación de activos y pasivos.—Asuntos jurídicos y administrativos.—Reclamaciones y colocación de capitales en fincas rústicas y urbanas.—Hipotecas.—Certificaciones y legalizaciones.
Compra y cobro de créditos
Eduardo Pérez, 12, bajo Teléfono 3-4-7

Hemorroides (Almorranas)
CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
Matriz - Partos - Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS
Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERIA

LA VALENCIANA

Calle Juan Litola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES
ALMERIA

Organización moderna
MEJORES PRECIOS
Necedora curvada de rejilla grande a pesetas 23'50

NIKE Destilación de plantas y flores

EXIJA ESTE "BOMBANCE" PERFUME Exquisito Bouquet parisino inigualable. Colonia, 8 pesetas litro. Extracto, 3 pesetas, 100 gramos.-CORDE OFFALIA NUM. 7

ELIZABETH ARDEN LE TIENE UNA SORPRESA

Su delegada personal visitará Almería desde el 27 al 28 de abril para dar lecciones de su famoso tratamiento en su casa. Anteriormente estas lecciones se han dado únicamente en los salones de MIS ARDEN. La delegada estará también a su disposición para consultar sin obligación ninguna. Pida detalles de este servicio especial en nuestra perfumería, donde también se le reservará hora para esta consulta o tratamiento.

LA FLORIDA PERFUMES

SELECCIONES PARA MAQUILLAJES A. DE LA REPUBLICA, 42-A

¿Quién ha hecho el milagro?

Por fin los productores de uva vemos confirmadas en la realidad nuestras legítimas aspiraciones. A estas horas no habrá ulogía parralero que haya podido salir de su esborno al tener noticia de que ya podemos exportar las uvas a Norteamérica, precisamente cuando creíamos dispadas las esperanzas. ¿Quién ha hecho este milagro? Todo un Gobierno que es la exacta representación del pueblo y sabe atender sus necesidades.

Siete Diputados que sin orgullo han sabido decir al pueblo que los votó, que no se equivocaron al elegirlos, que son hombres conscientes de su obligación y dignos por tanto de nuestro apoyo. ¡VIVAN NUESTROS DIPUTADOS! Todo un Ministro de Estado, que sin darse importancia, en un asunto de tanta trascendencia para nosotros dice a los periodistas que pueden hacer público que las uvas de Almería irán al mercado Americano. ¡BRAVO! ¡SI los socialistas hubieran sabido obrar así...! Mucho se os podía decir dignísimos Diputados de Almería; pero hay que aprender de vuestra lección: Hay que obrar sin hablar mucho. Esta representación que ostentáis como Diputados a Cortes os la heredamos vosotros los hijos de Almería. Que

no venga ningún intruso a querer de nosotros que os hagamos traición, porque para nosotros los almerienses agradecidos, pertenecéis al grupo político que pertenecéis seréis siempre los Diputados por Almería. Así se dignifica a la Patria; así se dignifica la forma de Gobierno, así se dignifica a la República. G. RUBI

Abril 1934

Las dos moscas

El señor Besteiro decía así en la Cámara, según copiamos textualmente de «El Socialista»: «¿A qué vamos a llegar, señores diputados? ¿A crear una especie de interpretación de las cosas, según la cual, cuando un grupo de militares en España se creen, con más o menos motivos, astutidos por la opinión, se puedan levantar en armas para derribar a un Gobierno? Eso no puede ser, no conviene a nadie, absolutamente a nadie. Esa práctica representa un período de la vida en la historia de España que todos debemos tener interés en borrar, y no se pueden realizar por el Parlamento actos que sirvan para estimular esas prácticas antiguas y viciosas. Es decir, que, según el señor Besteiro, primado del socialismo, un grupo de militares, aun cuando con muchos motivos—«con más o menos motivo»—, se creen astutidos por la opinión, esto es, por la mayoría del país, no se pueden levantar en armas para derribar un régimen. ¡Caramba! Pues ¿y Gañá y García Hernández? ¿Y la trapatista que armaron precisamente los socialistas porque el señor Alvarez Valdés vino a decir en sustancia eso mismo respecto de los fusilados en Jaca? ¿Y la dimisión con que ha sido fusilado por tan grave motivo el ministro que tal dijo? ¿Ustedes saben atar esas dos moscas por el rabo? Ustedes no sabrán, pero los socialistas y republicanos ¡vaya si saben! Esas palabras del señor Besteiro sólo rigen para los militares del 10 de agosto, porque los cambios de monárquicos; pero no para los militares del 13 de diciembre, porque eran republicanos. Veán ustedes de qué facilísima manera—la ley del embudo en toda su franqueza—los republicanos y socialistas saben atar esas dos moscas por el rabo. Ahora ¡échense ustedes moscas!

Los actos en El Escorial Es intolerable que los socialistas y otros elementos cerriles traten de impedir la celebración de los actos que la Juventud de A. P. tiene proyectados para hoy en El Escorial. Los que siempre tienen en los labios las palabras derecho y libertad debían ser más respetuosos con el derecho y la libertad ajenos; pero es que realmente sólo la tienen en los labios y no en el corazón, y sólo les sirven de pretexto para seducir incautos e imponer la odiosa tiranía de sus pasiones. Hace bien el Gobierno en mantener el derecho de las Juventudes de A. P. y por lo mismo que es injustísimo e intolerable el proceder de los socialistas y de sus comparsas, más hemos de congratularnos de que estos propósitos no puedan realizarse y de que aquellos actos se celebren sin las violencias ni las coacciones anunciadas.

Los actos en El Escorial

Se vende un cortijo de veinte tahullas de tierra, de las cuales nueve están en blanco, y tres tahullas puestas de parras nuevas. El resto del terreno está sin cultivar, poblado de almendros, higueras, albaricóqueros, ciruelos, granados, perales y naranjos. Tiene casa para el labrador, cuadras, corrales, casa para el dueño, compuesta de diez habitaciones con instalación eléctrica en todas ellas, cuartos inodoros con cisternas. Tiene también cuarto de baño. La finca se riega con cuatro horas del cauce de San Ludalecio, tiene una balsa de mil metros cúbicos. Ancha a esta finca tiene una casa en la carretera. La tierra está arrendada en 750 pesetas, la casa del cuño en 600 pts. anuales, la casa de la carretera en 216 pts. Esta casa tiene una noria, con instalación de motor. La finca está a cuatro kilómetros de Almería. En la Administración de este periódico informarán.

Venta de una finca

Administración principal de Correos de Almería Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes. Lista. (Poste restante).—De 9 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30. Apertados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30. Ventas de sellos.—Las de tipo y además de 14 a 16.15. Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles). Certificados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Valores declarados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Paquetes postales.—De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Giro postal.—De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión. Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden. Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Secretarías y habilitación.—De 9 a 12. Tarifas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Panorama internacional

Henchidos de satisfacción, levantado el ánimo, escribimos hoy nuestro cotidiano Panorama. El tema no es nuevo; va registrándose frecuentemente en diversos países, y si siempre reviste excepcional importancia, la tiene ahora mucho mayor por las circunstancias que lo rodean. Se trata, nada más y nada menos, que de un nuevo triunfo del glorioso inventor español señor Laclera. Y el triunfo ha sido, precisamente, en el país más nacionalista, en el sentido de adoptar lo propio considerándolo siempre superior a lo extranjero en la propia Inglaterra. Según la Prensa, el Gobierno británico ha adoptado el autogiro Clerva para la defensa nacional. Es preciso reflexionar un poco, meditar sobre el perfeccionamiento a que ha llegado su aviación, y, por otra parte, conocer el sentimiento a que antes nos referimos para poder darse cuenta exacta de la distinción que se hace objeto a nuestro ilustre compatriota. No debe perderse de vista que en la Gran Bretaña, para quien la aviación, con la armada, representa su principal elemento de defensa, hay muchos hombres de gran valía que venían estudiando el problema del autogiro y algunos de los cuales ha logrado producir aparatos de esta clase, que han dado resultados excelentes. Sin embargo, ninguno de ellos ha alcanzado la gloria del español. En lo sucesivo, sobre los campos y los pueblos inglie-

Medicina casera

Bálsamo para los oídos Para el mal de oídos existe una antigua receta que se prepara en la forma siguiente: Póngase en infusión siete gramos de bálsamo traquilo y diez gotas de bálsamo de azufre trementinado en cinco gramos de aceite de ruda, después se agrega tinctura de resiféido, de ámbar, de castoreo, jaceite de ricino rectificado, cada específico en proporción de diez gotas y

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos JOSE TORRES BENITEZ INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3 ALMERIA

HERNIADOS

Cúrense como estos señores EIBAR, 12 ab il 1934. Sr. Dr. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dico quisiera tenga Ud. muchos años de vida para que trabaje Ud. en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique mi curación en sus folletos de propaganda. Le saluda su atto. s. s. q. e. s. m., Alvaro Méndez, calle Victor Saraqueta, núm. 1, en EIBAR (Guipúzcoa).

MADRID, 4 enero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces Aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su atto. s. s. Florencio García, Carretera de Aragón, 175, PUEBLO NUEVO (Madrid).

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones: Baza, domingo 22 abril, Fonda la Granadina. GRANADA, lunes 23 abril, Hotel Victoria. Guadix, martes 24 abril, Fonda Comercio. ALMERIA, miércoles 25 abril, HOTEL SIMON. Melilla, Jueves 26 y viernes 27, Hotel Victoria. Málaga, sábado 28 abril, Hotel Bristol. C. A. BOER, Espacia Ista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

Gran Premio de la República-Madrid

DIA 15 DE ABRIL Primero: Vicente Carretero, sobre bicicleta DAL.—Tiene también el Campeonato de Castilla del año 1933-34, sobre bicicleta DAL. El ciclista campeón más joven de España, sabe escoger la bicicleta que necesita. Grandes existencias en todos los tipos. Visite nuestra exposición y le daremos a conocer precios y detalles sobre esta famosa bicicleta. La moderna bicicleta adoptada por el Cuerpo de Telégrafos. Representación: Avda. de la República, 71. Calle de Granada, 25-A. ALMERIA

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno El mejor abono principal conocido Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias. Importador de azufres italianos Oficinas: Conde Offalia, 24.- Almacenes: Chafarinas, 4 Teléfono número 437. ALMERIA

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

JUAN AMATE ALIAS Elaboración de pan de todas clases PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Se reciben esquelas de defunción hasta las 4 de la mañana

Tiro Nacional de España Representación de Almería

Se saca a concurso para la próxima temporada de verano, el ambigü que esta Representación tiene instalado en su Campo de Deportes. Los señores que deseen tomar parte en él, pueden solicitarlo del Sr. Presidente de la Sociedad, en el plazo de quince días a partir de esta fecha, estando a disposición de los concursantes el pliego de condiciones, de diez a doce de la mañana, en estas oficinas (Navarro Rodrigo, 26, bajo).

ADEMAS

de dar vinos excelentes y tapas fantásticas, habrá simpatía, cariño, buen trato, buen humor, salero y gracia. Y esto, lo tendrá por arrobos en el BAR

LOS MANUELES

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid Consulta de Medicina interna.—Especializado en asma y vías digestivas PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate) TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Eublo y la Cruz Roja de Madrid Garganta, nariz y oídos Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República número 31 pral.

EDUARDO PEREZ PARTOS EDUARDO PEREZ, 7.—TELEFONO 161 ALMERIA

EL ACREDITADO BAR-RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Invita a sus clientes, favorecedores y público en general a visitar sus nuevas instalaciones. Las grandes mejoras introducidas con la amplia y honda reforma realizada han dotado a esta casa de un "comfort" tal que deja a todos gratísimamente impresionados.

Cuenta actualmente con varios comedores reservados, acogedores y capaces, no superados por ningún otro establecimiento. Dispone, asimismo, en su caso, de vastos e irreprochables salones para banquetes.

Muelle número 60. (Frente a Pescadería)

Tel. 2-7-X

Autobuses a la puerta cada cuarto de hora

Vida religiosa

Santos del día

Santos, Sotero, Cayo, papas; Miles, Mareas, Bloor, obispos; Alta, Parmenio, José, Elme...

ha Misa y Oficio divino son del sábado la albis con rito semidoble y color blanco.

Nació San Sotero a fin del primer siglo, en Fondi, reino de Nápoles, y habiendo fallecido en el año 161, San Aniceto, subió a ocupar la Silla de San Pedro.

Prohibió que las vírgenes consagradas a Dios tocaran los vasos sagrados, como también que suministrasen incienso en el oficio divino.

Gobernó la Iglesia por espacio de ocho años, y aunque se ignora la clase de martirio que sufrió, la Iglesia le cuenta en el número de los mártires.

Sergio II trasladó su cuerpo desde el cementerio de San Calisto a la Iglesia de Equicio, dedicada a los Santos Silvestre y Martín.

En la actualidad se veneran algunas de sus reliquias en la Catedral de Toledo.

San Cayo fue originario de Dalmacia y pariente del emperador Diocleciano.

Entró a ocupar la Silla de San Pedro, muerto el Papa Estebano, en el año 283.

Con frecuencia visitaba y

consolaba a los cristianos, escondidos entonces en las cuevas pues era tanto el rigor que no se les permitía comprar ni tomar agua sin que primero se insensara a unos idólos colocados en las esquinas de las calles.

Ordenó de diáconos a Marco y Marcelino, y de Presbítero a Tranquilino, su padre.

Vivió en casa de Cástulo, Oficial del Emperador, celeso cristiano, donde se celebraban los augustos misterios de la religión.

Tuvo el consuelo de enviar al cielo delante de él esta trapa de mártires y el Santo logró su martirio en el año 299.

Fue enterrado en el cementerio de San Calixto y de allí se trasladaron sus restos a una Iglesia antigua, que lleva su nombre.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Corazón de Jesús.

Mañana en la de San Sebastián.

El martes en la de San Pedro.

Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

Fumad papel ESTAMPA es el mejor

Noticias y Sucesos

De la localidad

Importante

Se cambian por línea rústica o urbana, mediano valor, lote de acciones de minas de ORO; algunas también, de empresa importante de aguas.

Informará, señor Salazar, en esta Administración.

Riña y escándalo

La Policía ha denunciado a Pedro Paredes Millar y Felix Granados Bolnet, por reñir y promover escándalo, causando mutuamente lesiones leves.

Concierto

Programa del concierto que ha de ejecutarse hoy la Banda municipal en la Avenida de la República:

«Canta, guitarra» pasodoble (Villajos).

«Marsellesa» capricho instrumental (Espinoza).

«Fiesta Russa» fantasía (Frigiola).

«Enseñanza libre» selección (Giménez).

«Brisas de Málaga» pasodoble (Marquina).

Se vende

Un piano en magníficas condiciones. Informarán en esta Administración.

Un filandés de cuidado

Los guardias municipales denunciaron en Comisaría a un súbdito filandés, porque en estado de embriaguez, cometía actos inmorales y molestaba a los transeúntes.

Otros que riñen

Los guardias de Seguridad denunciaron a Ramón Sánchez Pérez y a Antonio Callejón González por reñir y promover escándalo, ocupándose al primero una aseveja barbera.

Lesionado en agresión

José Cortés Cebrían denunció en Comisaría a Enrique Ariola Gómez, porque le agredió y le causó lesiones.

Se alquila

Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la misma puerta. Darán razón: Murcia 26.

Asistencia Social

NUMERO PREMIADO:

45

Le quitan un vestido

Encarnación Mondeja Soborna ha denunciado ante la Policía que de su domicilio le han sustraído un vestido de crepón.

Malos tratos

A requerimiento de Gregorio Esteban, los guardias de Asalto presentaron en la Jefatura de Vigilancia a Francisco del Pino Menor, denunciándole por malos tratos.

MODAS

VESTIDOS

PEPITA

ABRIGOS

Habiendo llegado procedente de Madrid, tiene el gusto de ofrecer sus esmerados trabajos a precios muy reducidos.

Avenida de la República, 73 bajo derecha.

Cristales rotos

Asunción Mena Ostorico denunció a Agustín Pérez Burgos, por romperle ocho cristales de su domicilio, valorados en 28 pesetas.

H. Levante

En la Plaza de Ramón y Cajal núm. 3 (antes Puerta de Parthen).

Cubierto a 2'25 pesetas.

Por insultos

A requerimiento de Tomás Carmona Martínez, los guardias de Seguridad, presentaron en Comisaría a José Rodríguez Martín, denunciándole por insultar al reclamante y promover escándalo.

Dos sucesos lesionados

La guardia municipal detuvo a dos súbditos sucesos, que en riña se produjeron lesiones leves.

De la provincia

Reclamado detenido

Sorbas.—La Guardia civil comunicó haber detenido a Pedro Artero Sánchez por encontrarse reclamado por el juez de Instrucción.

El detenido ha quedado a disposición de la autoridad reclamante.

Instrucción Pública

Del Consejo provincial.

En contra de la reclamación presentada por don Juan Ruiz Fernández contra don Francisco Balcazar y don José Arance, y que ha sido estimada, se excluyen de la relación de aspirantes al desempeño de escuelas con carácter interino, en tanto no renuncian las condiciones que determina el artículo 107 del Estatuto.

En su consecuencia tiene derecho a solicitar las escuelas que se proveerán el día 25 al aspirante don Eloy Rueda García.

Los indios mejicanos constituyen sus bandas de música con los instrumentos más absurdos y estrafalarios

Los indios profesan una verdadera devoción por la música. El arte en esta manifestación adquiere en ellos un sacerdocio. Un buen músico tiene abiertas de par en par las puertas de la admiración y de la simpatía de todos los suyos.

Como los Rostros Pálidos y los Cara Negras, los indios mejicanos son igualmente sensibles al poder musical. Con la música invocan a sus ídolos y entran en combate. Ningún suplico al enemigo, colocado en el poste del martirio para la tortura, dejará de ser amenizado con la música de la muerte.

Los Navajos, indios extendidos a lo largo del territorio mejicano, forman en ciertas comarcas del interior, grandes tribus y poseen una variedad amplia y perfecta de los más endebles instrumentos musicales contruidos por ellos mismos.

Los pitillos son, sin duda, los que gozan de una mayor preferencia y están clasificados en el puesto de honor. Se construyen de conchas de tortuga, de placas de madera, de grandes caracoles y al chocarse fuertemente producen un ruido tan vario y armónico que puede muy bien llegarse a formar una Banda con estos solos elementos de un matizado muy justo.

Otras tribus menos cultas y más salvajes recurren a los envases de piel repletos de guijeros y al agitarlos consiguen unos sonidos originalísimos y particulares. En sus fiestas se hacen acompañar de estos conciertos y así ponen el regocijo un marco de alegría muy suya.

Los Navajos se hacen sus tambores formados por dos aros de madera forrados de piel, algo así como una pandero de tamaño grande, sin sonajas.

La gran especialidad de esta tribu consiste en la fabricación de pitos y flautas hechos sobre hueso, madera y barro cocido. Algunas otras son en conchas artísticamente adornadas para dar al instrumento una cierta presentación. Finalmente la flauta de pájara que se compone de cuatro, cinco y hasta seis agujeros y permite una escala de sonidos capaz de ejecutar las composiciones más diversas.

Así, pues, con los pitillos, el pito, la flauta y el tambor, los Navajos constituyen sus bandas de música y ejecutan los conciertos más originales y fantásticos que se pudiera imaginar.

Pero todas estas costumbres van declinando. El acordeón, el gramófono y el radio han derrotado a todos aquellos instrumentos supliéndoles con ventaja y admiración de los propios indios que no han tenido más remedio que rendirse ante las influencias del progreso y dejar atrás todos aquellos instrumentos que hablaban de su atraso y de su incultura.

Los Navajos se han civilizado extraordinariamente. Y han contribuido a ello el descubrimiento de yacimientos de petróleo. Muchos de los miembros de estas tribus, poseedores de terrenos en las zonas que han alumbrado esta riqueza, se han visto súbitamente elevados al rango de potentados. Y claro es, como el dinero de la industria ha caído pródigo sobre los bolsos de los Navajos, han abandonado el pito y los pitillos, pensando que el bienestar y el progreso solo se alcanzan con este fac-

Vida judicial

Ya pueden hablarle a aquellos agentes de todo su pasado. No lo consentirán. Hoy, sienten el rubor de cuanto hicieron y le útils preocupación que les obsesiona radica en seguir la ruta de conquistar, económicas que los petróleos les han descubier-

Peluquería de Señoras CLEMENTE Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas Unico en Almería Ondulación Eugene Con Sachet Más económico que nadie Avenida de la República, 17 pral.

GARAGE INGLES Adolfo Téllez Herrera Sagasta, 5.-ALMERIA Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas. Neumáticos y aceite ENVIO A TODAS PARTES Garage Inglés ALMERIA

Teléfono 1-0-3

Nuevo invento para las canas NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neurálgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera. PUNTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALMIZUELA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada. Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería J. Martínez Zea AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47 (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA) Casa Central: Conde Offalia, 10 Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañon, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quique, pasteles de jamón, bocadillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, rebrenada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupendas escarchadas frutas. Se dan cupones Málaga

CASA ASENSIO Loza y cristal.-Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 30-A

Dr. Domingo Artés Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa RADIÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 223

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6 Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

DE INTERES ¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos? Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles. Para gran cantidad, pedid informes. JARDIN SANTA ISABEL — (Al lado del Banco de España)

CASA SEGADO Instalaciones eléctricas de todas clases Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía. ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

Para comprar muebles Alcebas, comedores, despachos en todos los estilos, leza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID Real, 9.—ALMERIA

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTÓLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRABAJOS EN PROTESIS Fija y Móvil CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos ALSINA, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un cenito 52750 incluido impuestos. De 2 a 10 años cumplir, un medio 29750 pes. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Frío, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, durante la duración del viaje 15 días. Bajas de Anstria de primera y segunda de otros buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos. Tienen cabinas salones, alambreada eléctrica y aire frío en temporada. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 30 pes. por plaza. Para los de tercera clase se aplica la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor y si antes no se hubiesen abierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en 63 Avenida de la República, 60. Almería—Corrían del Muelle 21 y —3 Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril Algeciras y Málaga Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Rober to R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Mariana C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directas para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A Maura, 6 - Almería